

НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

Недавно студенты нашего университета вместе с преподавателями и представителями ректората совершили небольшое, но очень интересное путешествие. Первым пунктом, который посетили машеровцы, стал комплекс «Дисненский рубеж» в Миорском районе. Здесь они побывали в музее военной техники под открытым небом.



«Неслучайно в канун Дня всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны мы посетили это удивительное и трагическое место – героико-патриотический комплекс «Дисненский рубеж». Такие экскурсии очень полезны для наших ребят. Ведь зная историю своей страны, мы остаемся наследниками великой Победы, поколением победителей», – отметила ректор ВГУ имени П.М. Машерова Валентина Богатырёва, доктор экономических наук, профессор.

Мемориал «Дисненский рубеж» посвящен красноармейцам, которые героически удерживали врага на подступах к Полоцку в июле 1941 года.

«Начало Великой Отечественной войны у многих ассоциируется с огромными потерями и отступлением Красной Армии. Однако, как свидетельствуют архивные документы, уже в первые дни она вела упорные оборонительные бои. К примеру, каждый из нас знает о легендарной Брестской крепости.

Благодаря подвигу солдат и их командиров план Гитлера захватить Советский Союз за считанные месяцы провалился. Страна успела мобилизоваться, перевести народное хозяйство на производство военной продукции. Именно в эти дни родилась наша Победа.

На том месте, где в июле 1941 года шли кровопролитные бои, сегодня находится мемориал «Дисненский рубеж», – рассказала Ольга Путеева, руководитель экскурсионно-краеведческого клуба «Эридан».

Далее машеровцы отправились в республиканский ландшафтный заказник «Ельня».

«Эта достопримечательность – гордость нашей Беларуси. Уникальное верховое болото занимает значительную площадь. Ельню называют легкими Европы, ведь здесь производится огромное количество кислорода. К слову, ландшафтный заказник – маленький участок тундры в нашем умеренном климате», – прокомментировал заведующий кафедрой экологии и географии Геннадий Сушко, доктор биологических наук, профессор.

«Что самое запоминающееся в университетских экскурсиях? Это, конечно же, эмоции и воспоминания, которые после них остаются. Одним из знаковых мест, которое мы посетили, стал мемориал «Дисненский рубеж». Создатель комплекса Эдуард Терешко провел для нас интереснейшую экскурсию и отметил, что одним из главных экспонатов комплекса является танк Т-80. После Эдуард Казимирович пригласил нас в усадьбу, где угостил вкусным медом и травяным чаем.

Я считаю, что такие поездки еще больше сближают. Ведь это отлично, когда преподаватели и студенты путешествуют вместе», – отметила Полина Жарская, студентка 1 курса ФФКиС.

«Меня поразили искренность и открытость создателя мемориала «Дисненский рубеж» Эдуарда Терешко, то, как этот человек предан своему делу и с каким энтузиазмом он рассказывал о событиях, происходивших на этой территории во времена Великой Отечественной войны.

Республиканский ландшафтный заказник «Ельня» – место необыкновенной красоты. Здесь мы смогли увидеть растения, занесенные в Красную книгу Республики Беларусь, полюбоваться невероятными видами. Для меня стало открытием, что на этом болоте вода такая чистая, что ее можно пить», – рассказала студентка 2 курса ФХБигН Мария Сакуновская.

Завершилась экскурсия дружескими посиделками с песнями под гитару.

Алеся МЯДИЛЬ.

Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.



Фото- и видеорепортаж с поездки смотрите с помощью QR-кода.

